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Rekonstrukce silnice I/17: Chrudim – Heřmanův Městec 
Vážení občané,  

od 2. října do 30. listopadu 2025 proběhne rozsáhlá rekonstrukce silnice I/17 v úseku mezi Chrudimí a Heřmanovým 

Městcem. Společnost ŘSD s.p. upustila od původního záměru provést opravu komunikace v rámci částečné uzavírky a 

rozhodla se pro opravu v režimu úplné uzavírky. Tímto rozhodnutím dojde k poměrně výrazným změnám v dopravní 

obslužnosti. V naší obci dojde k některým změnám a posunu časů odjezdů autobusů. V přestupných bodech Chrudim 

a Heřmanův Městec dojde k rozvázání přípojných vazeb a ke změnám časových poloh spojů, které navazují 

na autobusové linky přímo ovlivněné uzavírkou silnice I/17. Některé zastávky nebudou obsluhovány, a to i 

na objízdných trasách. Výrazně bude omezena dopravní obslužnost zastávek Lány a Bylany - hlavní silnice. 

I. etapa – 2. 10. – 23. 10. 2025 Uzavřený úsek – 
Chrudim, Vaňkova – okružní křižovatka Nový Dvůr 
(u Heřmanova Městce). 

II. etapa – 24. 10. – 30. 11. 2025 Uzavřený úsek 
Markovice, Ke Hřišti – okružní křižovatka Nový Dvůr 
(u Heřmanova Městce). 

Objízdná trasa vedena od OK Nový dvůr – III/32228 – Rozhovice – 

Staré Čivice – I/2 – Pardubice – I/37 – Chrudim – OK „U Kauflandu“.  

Podrobnější informace najdete na webových stránkách obcí 

Morašice, Lány, Bylany, případně na stránkách Pardubického 

kraje. 

Ačkoliv je oficiální objízdná trasa vedena 
přes Pardubice, lze po dobu uzavírky předpokládat 
výrazné zvýšení provozu vozidel přes obec Morašice, 
dbejte prosím zvýšené opatrnosti. 

Úřední deska obce Morašice a MěÚ Chrudim 

INFO PRO VŠECHNY VÁŠNIVÉ HRÁČE  
Prý hra, prý na pokračování, prý pro všechny. Je pro všechny naše místní části. Janovák má plán a 

není to plán ledajaký. Slibuje jízdu, dobrodružství, a hlavně dobrou náladu. Možná půjdete lesem, 

možná kolem rybníka, možná i mezi lidi, možná se ztratíte, ale zcela jistě to najdete. Jedno je ale 

jisté, na konci vás čeká odměna a ne ledajaká. Chceš být u toho? První stopy už brzy. Víc se dozvíš 

v příštím čísle. Sleduj tento obecní zpravodaj…možná i okolní keře. 

„Nápovědy budou šeptat ze stromů, schovávat se v keřích, mihnou se kolem rybníka i 

u autobusové zastávky. Některé zahlédneš jen koutkem oka, jiné uslyšíš ve větách, které znáš, ale zní jinak. Možná 

najdeš stopu na starém plotě, možná ve stínu cedule. Sleduj sociální sítě, ale nezapomínej zvednout hlavu, někdy visí 

odpověď přímo nad tebou. Tahle hra není jen o chození, je o vnímání.“ 

49.910293, 15.713047  

Váš Petr Janovák  
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Usnesení ze zasedání zast. obce Morašice ze dne 17. 9. 2025
Zastupitelstvo obce Morašice po projednání 

A. schvaluje: 
1. Uzavření Kupní smlouvy s panem Rudolfem 

Chmelíkem na nákup nemovitostí, pozemek p.č. st. 7 
včetně budovy s č.p. 12 a budovami bez č.p. /č.e., 
pozemek p.č. st. 9 včetně budovy bez č.p./č.e., 
pozemek p.č. 26/25, pozemek p.č. 41/1, pozemek p.č. 
48 a pozemek p.č. 348/2 (hájenky) v k.ú. Janovice 
u Chrudimi uvedených na LV číslo 309 za cenu 
6.300.000,-Kč.     

2. Zahájení projektových a přípravných prací na akci 
„Sběrné místo Janovice“ a ukládá starostovi obce 
s Andreou Koláčkovou projednat se společností AVE 
CZ, a.s. podmínky jeho provozování a vyčíslit provozní 
náklady. 

3. Uzavření Smlouvy o dílo se společností SWIETELSKY 
a.s. na akci „Oprava místní komunikace“ na Bačala. 

4. Uzavření Smlouvy o dílo se společností POKSPOL s.r.o. 
na akci „Zbyhněvice - oprava místních komunikací“. 

5. Uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí se společností 
ČEZ Distribuce na zasíťování pozemků v lokalitě 
Z.MO.9. 

6. Výjimku z minimálního počtu žáků na 59 a výjimku 
na družinu na 55. 

7. Přijetí daru pro Základní školu a mateřskou školu 
Morašice, okres Chrudim od společnosti Centrum 
uznávání a celoživotního učení Pardubického kraje 
o.p.s. ve výši 422.338,20 Kč. 

8. Poskytnutí finančního daru Oblastní charitě Chrudim 
ve výši 5.000,- Kč. 

9. Dodatek č.1 ke Smlouvě o spolupráci s Pardubickým 
krajem o administrací DTM. 

10. Uzavření kupní smlouvy s manželi Janou a Františkem 
Jurenovými na prodej pozemku p.č. 10/2 o výměře 61 
m2 v k.ú. Janovice u Chrudimi, za cenu 
dle schváleného ceníku pro prodej pozemků obce. 
Veškeré náklady spojené s převodem nemovitosti 
nese kupující. 

11. Smlouvu mezi obcí Morašice a Pardubickým krajem 
o poskytnutí dotace z Programu obnovy venkova 
2023+, číslo smlouvy OŽPZ/25/21025 na akci 
„Výměna svítidel veřejného osvětlení v místní části 
Morašice“ ve výši 120.000,- Kč.a Smlouvu mezi obcí 
Morašice a Pardubickým krajem o poskytnutí dotace 
z Programu obnovy venkova 2023+, číslo smlouvy 
OŽPZ/25/21024 na akci „Rekonstrukce domu 
Janovice s č.p. 35 - Janovanka“ ve výši 120.000,- Kč. 

12. Rozpočtové opatření číslo 10/2025. 

Příjmy (0.000,- Kč): 

Výdaje (654.200,- Kč): 
 

40.000,- Kč - Nebyt. hospodářství - el. energie (navýšení 

záloh) 

50.000,- Kč - Svoz nebezpeč. a velkoob. odpadů 

12.500,- Kč - Umístění a provoz kontejnerů na textil 

5.000,- Kč -  Finanční dar - Oblastní charita Chrudim 

38.500,- Kč - Z.MO.9 - podíl na připojení 

152.500,- Kč -  1. splátka - budova a stavby Janov. (hájenka) 

355,70,- Kč - 1. splátka - pozemky Janov. (hájenka) 

B. Neschvaluje: 
Uzavření kupní smlouvy s panem Ondřejem 
Dundáčkem na prodej části pozemku p.č. 210/6 
o výměře cca 300 m2 v k.ú. Janovice u Chrudimi, 
za cenu dle schváleného ceníku pro prodej pozemků 
obce. Veškeré náklady spojené s převodem 
nemovitosti nese kupující. 

C. Bere na vědomí 
1. Rozpočtová opatření č. 8, které schvalovala Rada obce: 

 
Příjmy (260.610,- Kč): 
100.000,- Kč - Příjem z daně z hazardních her 
38.000,- Kč - Příjem z daně z technických her 
130.000,- Kč - Dotace - Volby do PČR 
-740,- Kč - Vratka dot. - Bezpl. stravování škola SR 
-6.650,- Kč Vratka dot. - Bezpl. stravování škola EU 

 

Výdaje (260.610,- Kč): 
20.000,- Kč -  DDHM - box na hračky, herní prvek 
10.000,- Kč - Sport. zařízení - materiál 
18.000,- Kč - Pojistné majetek 
40.000,- Kč - Výměna podlahové krytiny v MŠ 
-740,- Kč - Vratka dot. - Bezpl. stravování - škola SR 
-6.650,- Kč - Vratka dot. - Bezpl. stravování škola EU 
130.000,- Kč - Volby PČR 
50.000,- Kč - Vratka dotace komunikace Janovice 

 

2. Rozpočtová opatření č. 9, které schvalovala Rada obce; 

Příjmy (84.000,- Kč): 
24.000,- Kč - Příjmy z daní z haz. her 
60.000,- Kč - Příjem z úroků TV 

 

Výdaje (84.000,- Kč): 
36.000,- Kč - Kontejner na papír 
160.000,- Kč - Veř. zeleň – mat. (rostliny, náhr. díly) 
190.000,- Kč - Osázení chod.; úpr. Ter. Sku.,Hol., Jan. 
-200.000,- Kč - Chodníky - opravy (na veř. zeleň) 
30.000,- Kč - Servis traktůrky 
18.000,- Kč - Hlásiče - servis 
-150.000,- Kč - Chodníky - stavby (na veř. zeleň) 

 
3. Zprávu kontrolního výboru. 

4. Zprávu kulturní komise. 

5. Čerpání rozpočtu k 31. 8. 2025. 
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Usnesení Rady obce č. 6/2025 ze dne 14. 7. 2025
1. RO bere na vědomí informaci starosty o úhradách 

faktur za chodníky na Práchovnu a na návsi 

v Morašicích.  

2. RO schvaluje cenovou nabídku na osázení zelených 

ploch vzniklých v souvislosti s výstavbou chodníku 

na návsi v Morašicích ve výši 300 tis. Kč.  

3. RO schvaluje návrh starosty na umístění kontejnerů 

na tříděný odpad v Dolanech.  

4. RO schvaluje smlouvu se spol. TextilEco s.r.o. 

na navýšení poplatků za kontejner na textil z 5.000,-

Kč na 10.000,-Kč za kontejner a rok.  

5. RO schvaluje žádost ředitelky školy na úpravu 

podlahové krytiny v ZŠ s účastí obce ve výši cca 

40.000,-Kč.  

6. RO schvaluje žádost starosty na zrušení části 

termíinovaných účtů z důvodu doplnění finančních 

prostředků na provoz obce.  

7. RO bere na vědomí varianty řešení opravy místní 

komunikace ve Zbyhněvicích. 1. variantou je 

kompletní oprava s celkovou reprofilací podkladu a 

2. variantou je provedení reprofilace pouze tam, kde 

je to nutné (levnější varianta). 

8. RO schvaluje RO č. 8

Usnesení Rady obce č. 7/2025 ze dne 25. 8. 2025
1. RO ke schvaluje žádost p. Hýblové o poskytnutí 

dotace na DČOV ve výši 35.000,-Kč.  

2. RO nedoporučuje ZO schválit žádost p. Dundáčka 

na odkup části pozemku 210/6 v k.ú. Janovice 

u Chrudimi.  

3. RO doporučuje ZO schválit žádost p. Jureny na odkup 

pozemku 10/2 vk.ú. Janovice u Chrudimi.  

4. RO schvaluje RO č. 9.  

5. RO bere na vědomí informaci starosty o průběhu 

přípravy kupní smlouvy na „hájenku“ v Janovicích.  

6. RO schvaluje termín ZZO dne 17.9.2025 v HOSPODĚ 

VE DVOŘE od 17.15 hod. 

OHLAŠOVACÍ POVINNOST K MÍSTNÍMU POPLATKU ZE PSŮ 
Vážení občané, 

dovolujeme si vás upozornit, že každý držitel psa je povinen do 15 dnů od vzniku poplatkové 

povinnosti ohlásit psa na obecním úřadě. Včasné nahlášení změn v držení psa (např. nabytí psa, 

úhyn psa, přistěhování do obce) je nezbytné pro správné vyměření poplatků. Pokud změny nejsou 

oznámeny včas, dochází ke zkreslení údajů v evidenci a zbytečnému zasílání výzev a upomínek. 

Prosíme proto všechny držitele psů, aby své povinnosti plnili včas.  

Děkujeme. 

HLÁŠENÍ ROZHLASU = ÚŘAD V MOBILU 
Pravděpodobně jste zaregistrovali, že se Vám v mobilu ikona aplikace „Hlášení rozhlasu“ změnila na ikonu „ÚŘAD 

V MOBILU“.  

Došlo ke změně názvu firmy a služby. Jinak tato aplikace funguje stejně jako původní „Hlášení rozhlasu“. Pokud ještě 

nejste zaregistrování k odběru aktualit, 

učiňte tak, ať Vám neuniknou důležité 

informace, nabídky na sportovní a 

kulturní akce, inzertní nabídky, atd.  

v době, kdy nemáte možnost slyšet 

klasický rozhlas. Většinu oznámení 

naleznete také na Facebooku obce, ale 

některé informace nejsou určeny 

k veřejnému sdílení a proto jsou 

zasílány pouze na registrované e-maily 

nebo je naleznete v aplikaci. 

 

Lenka Košťálová, obecní úřad 
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SLOVO STAROSTY 
Vážení spoluobčané, 
tři čtvrtiny roku 2025 uplynulo jako voda, léto je bohužel za námi, vstoupili jsme do poslední čtvrtiny tohoto 

kalendářního roku a začínáme pomalu myslet na vánoční svátky a „povinnosti“ s nimi spojenými.  

Jsem rád, že nás na rozdíl od minulého roku nepostihla žádná živelná pohroma a věřím, že se nám i v budoucnu 

podobné pohromy vyhnou. Měli jsme tedy prostor na realizaci plánovaných akcí.  

              
Dovolím si tedy stručně shrnout, co se nám letos již podařilo dokončit a co máme ještě před sebou. Dokončili jsme 

stavbu chodníků a zastávek v Morašicích včetně osázení nově vzniklých ostrůvků. Z odezvy od některých, nejen našich, 

občanů si myslíme, že se tato akce velmi 

zdařila. Povedlo se nám také, s podporou 

dotace od Pardubického kraje, vrátit takřka 

původní vzhled „Janovance“ a nově 

vybudovat i bezbariérový přístup. Také „Živá 

zahrada“ u multifunkčního hřiště v 

Janovicích byla dokončena, zazelenala se 

nám a může tak sloužit našim občanům. 

Chybí nám ještě doplnit lavičky k nově vzniklému ohništi a koupit špekáčky. 

Také jsme dotáhli do zdárného konce nové místo pro kontejnery na separovaný 

odpad v dolních Janovicích a pořídili tam nový kontejner na papír o objemu 5 m3. 

Dokončena a zaplacena je také jednotná kanalizace ve Zbyhněvicích, je požádáno 

o její kolaudaci a občané si objednali a byly jim dodány domovní čistírny odpadních 

vod. Jejich pořízení bude samozřejmě podpořeno dotací od obce ve výši 35 tis. 

Na každou domovní čistírnu odpadních vod. Následně proběhly opravy všech 

místních komunikací ve Zbyhněvicích, věřím, že ke spokojenosti našich občanů. 

Trochu se nám, bohužel, pozdržela oprava silnice na Bačala, kde změnou 

technologického postupu bylo nutno přepracovat projektovou dokumentaci, dokumentaci k výběrovému řízení a nově 

vybrat dodavatele. Tím se nakonec díky nejnižší nabídkové ceně stala společnost SWIETELSKY a.s. Práce budou 

zahájeny v říjnu,  a pokud budou příznivé povětrnostní podmínky, bude oprava dokončena do poloviny listopadu.  

Rád bych Vás také informoval o probíhajících jednáních o opravě západní strany kostela v Morašicích. 

Od Římskokatolické farnosti, Děkanství Heřmanův Městec máme zmocnění k jejímu zastupování na jednáních 

s Městským úřadem Chrudim, Odborem stavebním, úsekem památkové péče o vydání závazného stanoviska k opravě 

kostela. Věříme, že se nám podaří na tuto opravu získat dotaci, která je podmínkou k jejímu provedení, aby již příští 

rok před oslavami 800 let od první zmínky o naší obci byl kostel alespoň částečně opraven. V opravách kostela bychom 

chtěli pokračovat i v následujících letech, aby vzhled této dominanty naší obce odpovídal jejímu významu.  

Často dostávám dotazy na poškozený most na Bílou hlínu a jeho opravu. Most je majetkem Pardubického kraje, 

poškození mostu jsme oznámili na Správu a údržbu silnic v Chrudimi, kde nám bylo sděleno, že již delší dobu je celková 

oprava tohoto mostu plánována, z toho důvodu nebude opraveno toto poškození, ale dojde k jeho celkové opravě. 

Vážení spoluobčané, dovolte mi vám všem popřát hodně zdraví, klidu a spokojenosti.  

Roman Štěpánek, starosta 
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PODZIMNÍ POZDRAV ZE SPOLKU MOMA MORAŠICE 
Prázdniny se rychle přehouply a doufám, že jste všichni řádně načerpali sluníčka a odpočinuli si ☺. Věřím, že sluníčko 
na nás ještě přes barevné listí vykoukne i do podzimních dní.  

Pohybové hry jsou naplánovány na úterý od 16 hodin a začínáme 7. 10. 2025 v tělocvičně ZŠ. Vítáni jsou malí cvičenci 
i jejich rodiče či prarodiče. Pohybovky vede hravou formou Markéta Čermáková (Valentová), které se v případě dotazů 
či zájmu můžete ozvat na číslo 607 967 442. S sebou je třeba si vzít dobrou náladu, sálovou obuv a pohodlné oblečení. 
Jednorázové vstupné je 50 Kč. 

Školní sběr papíru – probíhá stále za stejných pravidel. Prosíme všechny o dodržování zásad v maximální míře a 

děkujeme všem, kteří tak dlouhodobě činí!!! Děláme Morašice čistší a hezčí sami pro sebe.  

Školní sběr elektroodpadu – je nám velmi líto, že skončil projekt, který nám dával smysl 

ekologicky i výchovně. Projekt Recyklohraní zrušil svozy elektroodpadu od 1. 9. 2025, proto 

v tomto sběru nebudeme pokračovat. Sběr baterií zůstává. 

Finanční a organizační spolupráce na aktivitách se ZŠ a MŠ Morašice – od začátku školního roku jsme přijali 

na bankovní účet a do pokladny platby za sběr papíru, platby pomůckovného a členské příspěvky MOMA. V srpnu jsme 

uhradili fakturu za pracovní sešity. 

Krásné a barevně pozitivní dny vám všem! 

Jana Navrátilová, MOMA Morašice, z.s. 

SDH SKUPICE INFORMUJE 
Skupické posvícení 

V sobotu 6. září se na návsi obce uskutečnilo Skupické 

posvícení. Akce byla zahájena fotbalovým zápasem. 

Na krátce střiženém pažitu bylo možné vidět mladé i 

zkušené plejery při hře s kulatou merunou. Toho dne 

se na zeleném trávníku nepsala nová kapitola 

fotbalových dějin. Avšak odehrávala se čirá radost 

z pohybu a  samotný mač proběhl bez fyzického a 

psychického zranění, fotbalisté si odnesli maximálně 

žízeň a upocená trika. 

Odpoledne  pokračovalo turnajem ve stolním tenise, 

na který se přihlásilo šestnáct hráčů, jež 

upřednostňovali jak útočný, tak i obraný styl hry u zelného stolu. Rychlost zápasů se 

odrážela od rozdílné kvality borců s pálkou. Někteří hráči preferovali jednoduchou hru, fajnšmekři pak topspiny, lifty 

nebo čopované údery. Další raději stáli o čopované pivo, které se na jejich hře méně či více podepsalo. Turnaj bohužel 

nemohl být dohrán pro překvapivě rychlé přepadení tmou. 

Velké díky patří Ludmile Šrůtové za skvělou dílničku, ve které si děti mohly vyrobit svého koníka na hobby horsing. 

Ihned ho pak osedlat a vyzkoušet na překážkové dráze. 

Celý večer byl pojat jako sousedské posezení, které bylo obohaceno ochutnávkou několika druhů švestek a hrušek 

od J. Trojana. Poděkování patří také našim drahým polovičkám, které upekly něco dobrého na zub. Levnější polovičky 

pak obstaraly kýtu, pití a zábavu prostřednictvím Chytrého kvízu. Své znalosti otestovaly čtyři týmy a rozhodně se 

nemusely stydět za své odpovědi. Ukázalo se, že nám Skupičákům ynteligence nechibý ☺. 

Milan Štorek, Skupice  

Taneční neděle pro páry 

Vznikl nápad, pro tancechtivé páry ☺ uspořádat večery s tanečními instruktory. 

Zvažujeme 90 minut tance v neděli navečer jednou za 14 dní. Vhodné prostory hledáme, 

přijímáme tipy a vše závisí také na počtu zájemců. Rádi bychom začali v průběhu října. 

Pokud Vás tato nabídka oslovila, zavolejte/napište na 775 350 359. 
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DRAKY JSME PUSTILI A NÁLADU TAKÉ! 
Janovice, září 2025 – Sobotní odpoledne, které mělo 

být o vzdušných piruetách barevných draků, se 

proměnilo v pestrou přehlídku dětské kreativity, 

rodičovské trpělivosti a meteorologického zoufalství. 

Ano, Drakiáda! Naše obec se opět sešla v plné parádě, 

tentokrát pod záminkou, že „letos ten vítr určitě 

bude“. A chvíli opravdu byl! Ale pak se rozhodl, že si 

dá pauzu, zřejmě se mu zamlouvaly bramboráky víc 

než létání. Děti se ale nedaly. Statečně běhaly s draky 

nad hlavou, v očích odhodlání a v rukou provázky 

zamotané do všeho, co šlo - do vlasů, do větví, 

do jiných draků, občas i do sebe. A víte co? I bez větru 

létala dobrá nálada, a ta se počítá nejvíc. Pro ty, 

kterým se draci zdrželi na zemi, byl připravený 

náhradní program. Chůdy, starý dobrý způsob, jak 

balancovat nejen na dřevě, ale i mezi ostudou a 

slávou. Dále katapult a velké bubliny, které fascinovaly 

malé i velké, a taky několik pokusů je chytit, 

vyfouknout, sníst. Zkrátka klasická vědecká bádání. A 

jídlo? Inu, hranolky zmizely rychleji než bonbóny 

po svačině. Bramboráky jak jinak než poctivé, 

křupavé, a tak voňavé, že by i drak radši přistál, jen aby 

si dal. Všude se linula vůně dýňové polévky, tak 

lahodná, že přilákala i pár hladových kolemjdoucích, 

co šli původně jen venčit psa. Kdo neřídil, mohl to zapít 

něčím lahodnějším než limonádou. Zkrátka to bylo 

gastro nebíčko. Atmosféra? Sluníčko, smích, 

spokojené děti, přimhouřené oči dospělých (někdy 

od radosti, někdy od sluníčka, někdy …        ) a 

především ta krásná sousedská pohoda, kterou nám 

může závidět kdejaký městský park plný cizinců a 

holubů. 

Děkujeme všem, kdo přišli, přinesli draky, dobrou 

náladu a chuť být spolu. A víte co? Příště klidně i 

bez větru, hlavně když se zase všichni skvěle pobavíme! 

Jan Čapek, Janovice

POZVÁNKA NA TVOŘIVOU DÍLNU 
SDH Skupice zve srdečně všechny občany Morašic a přilehlých částí na příjemný tvořivý podvečer 

v obecním domě Lojzička ve Skupicích 7. 11. od 17. 30 hodin. 

 
Přijďte se zachumlat do příběhu z ovčí vlny a vyrobit si drobné vlněné doplňky mokrou technikou plstění. Přijďte si 

odpočinout, potkat sousedy a přátele a odnést si vlastnoručně vyrobený vlněný výrobek. 

 

Těšíme se na Vás!!! 

Zájemci o účast na dílně se, prosím, hlaste formou SMS na tel: 731 586 556 
Martina Švadlenková, Skupice  
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ADVENTNÍ SOBOTA S TROCHOU ENERGIE NAVÍC! 
Kdo říká, že advent je jen o svíčkách 
a koledách? Kulturní komise obce 
Morašice vás zve na adventní zájezd 
v sobotu 6. prosince 2025, kdy 
spojíme vánoční atmosféru 
s pořádnou dávkou energie, a to 
doslova! 
Odjezd je v 8:00 z prostor před Obecním 

úřadem v Morašicích (a prosíme, přijďte 

včas – autobus na jaderný pohon ještě 

nemáme). 

V 11:00 nás čeká přibližně 90 minutová 

prohlídka Infocentra Jaderné elektrárny 

Dukovany. Uvidíte, odkud se bere elektřina 

na vaše vánoční světýlka a fritézy, a zjistíte, 

že kouzla dělá nejen Ježíšek, ale i fyzika! Poté si dáme společný oběd – aby nám při adventním putování nedošla šťáva. 

A nakonec se přesuneme do Třebíče, kde se necháme pohltit adventní atmosférou, punčem a rozsvíceným náměstím. 

Vánoční stromeček tam září skoro tak, jako Dukovany v noci (jen o něco bezpečněji). 

Rezervujte si své místo včas na telefonních číslech 777 661 577 nebo 725 420 900 – autobus má jen 40 sedaček a ty se 

umí zaplnit rychleji než elektrická zásuvka na Štědrý den!  

Cena zájezdu činí 400 Kč na osobu (nezahrnuje oběd a případné další vstupné). 

Monika Štorková a Tomáš Navrátil, Kulturní komise 

ZŠ a MŠ MORAŠICE 
V pondělí 1. září jsme zahájili nový školní rok společně se zástupci obce. 

Do lavic v první třídě usedlo celkem 12 žáků. Ve školce je opět kapacita 

43 dětí obsazena do posledního místa.  

Téma letošního celoškolního projektu „Mozaika naší obce“ se nese 

v duchu úzké spolupráce s kulturní komisí obce, která chystá v červnu 

velké oslavy k první zmínce o obci Morašice. Cílem tohoto projektu je 

rozvoj vztahu dětí k místu, kde žijí. Budeme si povídat o obci ze všech 

stran - zajímavosti, historie, kultura, tradice i obyvatelé a přirozenou 

cestou posilovat v dětech regionální identitu. 

Ve školce budeme každý měsíc poznávat zajímavosti naší obce, a to podle 

počátečních písmen z jejího názvu. Vždy přidáme obrázek a vytvoříme„dlaždici“. 

Po spojení všech dlaždic vznikne velká mozaika, která ukáže, co máme na naší 

vesnici nejraději.  

V úterý 16. září navštívilo mateřskou školu 

loutkové divadlo „O neposlušných 

kůzlátkách“. Naštěstí to s kůzlátky zase 

dobře dopadlo. Žáci 4. a 5. ročníku v tento 

den vyrazili na výlet do Prahy. Na programu byla prohlídka ZOO Praha, Výstava 

korunovačních klenotů, dále pak Katedrála sv. Víta, Zlatá ulička a Zámecké 

schody a k tomu ještě spousta dopravních prostředků (vlak, metro, tramvaj, 

autobus a eskalátory :). Program byl nabitý, den náročný, ale dětem se výlet moc 

líbil a zanechal v nich spoustu zážitků a dojmů. Navíc navštívená místa a informace o nich žáci využili ve vlastivědě! 
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A když máme letos slavit, tak pořádně! Po celý školní rok 

budeme slavit nejrůznější svátky. V září jsme slavili Den 

turistiky. Celá mateřská škola se vydala na túru a naším 

cílem byl Bačalský mlýn, kde na děti čekala menší hostina. 

Velké poděkování patří novému provozovateli Martinu 

Královi, který občerstvení společně se svým týmem 

připravil pro děti zdarma.  

Také jsme oslavili Den komixů společnou tvorbou 

jednoho velkého komixu, který bude k vidění 

na červnových oslavách. Poslední svátek, který jsme v září 

oslavili, byl 

Den české státnosti. Rozhodli jsme se na počest svatého Václava uspořádat 

hostinu. Děti vlastnoručně připravovaly koláče, které nám pak paní kuchařky 

upekly v kuchyni. Přípravu i samotnou slávu jsme si užili a koláče byly vynikající! 

V pátek 3. 10. jsme slavili Den zvířat, děti si mohly přinést živého nebo plyšového 

mazlíčka. 

V úterý 23. 9. proběhly v mateřské i základní škole rodičovské schůzky, které 

pokračovaly neformálním setkáním venku před školou s opékání špekáčků 

společně se sportovním doprovodným programem. 

V týdnu od 29. 9. zahájily činnost zájmové kroužky, z nichž většina je nabízena 

v rámci školní družiny zdarma. Žáci se mohli přihlásit na angličtinu pro prvňáčky, 

vaření, florbal, kroužek deskových her, gymnastiku, keramiku, dramatický 

kroužek či sportovní hry.  

Srdečně zveme předškoláčky na pravidelné návštěvy k nám do školy a všechny 

ostatní na Strašidelný rej a lampionový průvod obcí ve čtvrtek 30. 10.! 

Kolektiv Zaměstnanců ZŠ a MŠ Morašice 
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SDH MORAŠICE 
Milí čtenáři, 

podzim se oficiálně hlásí o slovo a s ním přichází i čas na malé bilancování a zklidnění po letních měsících. V následujících 

řádcích se dočtete nejen o sportovních úspěších našich závodníků od nejmladších po ty nejstarší, ale i činnosti sboru 

při pořádání kulturních akcích, brigádách a školeních. 

 

Činnost výjezdové jednotky 
V úterý 16. 9. 2025 si členové naší výjezdové jednotky osvěžili 

poskytnutí první pomoci v rámci programu First Responder 

(proškolený jedinec, který je aktivován operačním střediskem 

zdravotnické záchranné služby k poskytnutí včasné první pomoci při 

ohrožení života, než dorazí sanitka). Školení vedl zkušený záchranář 

z Hradce Králové, který nikoho nešetřil. Suchou teorii hned v prvních 

minutách vystřídala nečekaná praktická zkouška záchrany zraněné 

osoby. V průběhu následujících 3 hodin si všichni členové výjezdové 

jednotky v různých sestavách vyzkoušeli resuscitace např. 

tonoucích, oběšených, dusících se kojenců a spousty dalších. 

Všechny figuríny přežily a ve večerních hodinách spokojeně 

odjely s panem školitelem zpět do Hradce Králové!  

Ve dnech 20. - 21. září se vydali zástupci z výjezdové jednotky 

na Dny NATO s vozíkem týlového zabezpečení, kde probíhala 

jeho ukázka. 
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Okénko z uspořádaných akcích 
V sobotu 7. září se nám podařilo uspořádat již 2. Open Air Vinobraní na hřišti. 

Bohužel o teplých nocích jsme si mohli nechat zdát, ale naštěstí šatlava plná 

burčáku a vína všechny návštěvníky dokázala dostatečně zahřát a všichni si 

užívali veselí až do ranních hodin. 

V neděli 14. 9. 2025 proběhlo posvícenské sportovní odpoledne pro děti i 

dospělé. Dovedli jsme se popasovat i s nepřízní počasí a návštěvníci si mohli užít 

i méně známé sportovní hry, jako například Cornhole, Kubb, Kroket, Jenga a 

jiné. 

Brigády 
v průběhu léta a září probíhalo na hřišti několik brigád spojených s údržbou 

nejen našeho areálu: 

● v sobotu 26. 7. 2025 jsme vypomáhali na montáži krovu přístavby hasičské 

zbrojnice ve Žďárci u Seče, 

● v sobotu 6. 9. 2025 proběhl sběr starého železa v místních částech obce 

Morašice, Dubina, Holičky a Janovice, 

● nově máme na hasičské zbrojnici namontovaný AED (automatizovaný externí defibrilátor), který bude v případě 

potřeby dostupný pro všechny občany. Pevně doufáme, že kromě školících akcí nebude nikdy nutné jej využít. 

Dotace 
Podařilo se nám obdržet dotaci od firmy CSG GROUP na nákup materiálu pro mladé hasiče v hodnotě 50 000 Kč. Dotace 

bude sloužit například na nákup helem, dresů a sportovního vybavení.  

Ze zápisníku mladých hasičů 
Řekli jsme si, že o prázdninách nebudeme zahálet. V týdnu 

7. – 11. 7. 2025 proběhl první turnus příměstského tábora, 

na kterém se podílel i náš hasičský sbor. Se staršími žáky Elčou 

Klváčkovou, Maruškou Petrovičovou, Matějem Kopeckým, 

Maxem Zitou a Vítkem Navrátilem si děti vyzkoušely různé 

hasičské aktivity. Roman Hejkal nám udělal osobního řidiče 

do hasičárny v Heřmanově Městci, kde se o prohlídku zázemí a 

techniky postaral velitel okrsku Petr Dvořák. Během týdne nás 

také navštívila Radka Petrovičová s Danem Gregorem 

z Červeného kříže s interaktivní první pomocí, která měla u dětí veliký úspěch. Ačkoliv se příměstského tábora zúčastnili 

pouze dva oficiální mladí hasiči, tak pozitivní ohlasy jsme sklízeli jako švestky ze stromu i u ostatních „nehasičských“ 

dětí. Během příměstského tábora v mezičase jsme se staršími žáky vymysleli, že na prázdninové povalování u bazénu 

bude času dost, a tak jsme se rozhodli, že se porozhlédneme po dostupných soutěžích. V sobotu 12. 7. 2025 byly 

„nejblíže“ noční závody na 60 metrů s překážkami ve 140 km vzdálené Řídči, která leží v Olomouckém kraji. Výsledky 

jsme si bohužel nezapsali a tím, že je to prakticky v zahraničí – umístění neuvádíme. Ale zážitek z noční osvětlené dráhy 

byl velký. O prázdninách se moc závodů nekoná, ale i tak jsme objevili závod na 60 m s překážkami, který se konal 

v Desné u Litomyšle. Na tento závod se vypravili pouze starší žáci a žákyně. Závod měl u našich členů úspěch, protože 

si každý z nich odvezl domů osobní úspěch.  

Poslední prázdninový víkend jsme si řekli, že si místo učení 

do tašky raději zabalíme věci na hasiče a vyrazíme na soutěž ligy 

okresu Chrudim v požárním útoku do Zderazi. Tohoto závodu 

se zúčastnili pouze starší žáci. Závod se běžel dvoukolově. 

V prvním pokusu bylo trochu chybiček, které jsme si v mezičase 

vyříkali a mohli se vrhnout na druhý pokus. S druhým pokusem 

přišlo zlepšení a s ním i čas 15:49, který stačil na 5. místo.  
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V sobotu 6. 9. 2025 jsme se nalodili a zajeli si na závody ligy okresu 

Chrudim do Lukavice. Závodu se zúčastnila družstva mladších a 

starších. Mladší se ve své kategorii umístili na 15. místě. Starším žákům 

se velmi dařilo a mohli si tak vystoupat na nejvyšší příčku.  

Následují den v neděli 7. 9. 2025 jsme se vydali do Chrasti, kde se konal 

závod na 60 m s překážkami. Tartanová dráha, počasí slunečné, nálada 

skvělá, co víc si přát? No přeci, nějaká ta osobní zlepšení. Ellen 

Klváčková si ve své kategorii s časem 12:88 doběhla pro krásné 

1. místo. Kluci si ze závodů odvezli osobní zlepšení a drobné chyby, 

které se na tréninku budou snažit odbourat.  

Další víkend 14. 9. 2025 jsme strávili kde jinde než na soutěži ligy okresu 

Chrudim v nedalekých Slatiňanech. Na tento závod se vydali společně mladší i starší žáci. Motivací na těchto závodech 

byla pozávodní zastávka na místní zmrzlině (která se nakonec neuskutečnila, protože jsme po odběhnutých pokusech 

chvátali na sportovní odpoledne do Morašic). Mladší žáci, kteří prozatím sbírají závodní zkušenosti se umístili 

na 13. místě. Starší zkušenější běžci se umístili na bronzovém 3. místě. 

Velký výlet jsme uskutečnili v sobotu 20. 9. 2025, kdy jsme se vypravili na Mistrovství ČR v běhu na 60 m s překážkami, 

které se pro letošní rok konalo v Plzni. Tohoto závodu se účastnila závodnice z našeho týmu Ellen Klváčková, která se 

na tento závod kvalifikovala z 55. místa v celkové součtové tabulce bodů závodů 60 m s překážkami. Na MČR se Ellen 

umístila s časem 12:65 na 47. místě ze 120 nejlepších závodnic z celé ČR. 

V neděli 21. 9. 2025 jsme pořádali 

na našem hasičském hřišti poslední 

kolo ligy mladých hasičů okresu 

Chrudim. Celkem se zúčastnilo 25 

týmů mladších žáků, 19 týmů 

starších žáků a 3 týmy z přípravky. 

Počasí se vydařilo na výbornou, takže 

si děti mohly u nás užít i vodní hrátky 

v mlhovišti nebo se osvěžit v kádi. 

Soutěž probíhala dvoukolově, což 

znamená že se během jednoho dne odběhalo i s družstvy přípravek přes 90 požárních útoků! Děkujeme dětem 

i vedoucím, že přípravy na platě i motání hadic po dokončení pokusu byly vždy rychle provedeny a soutěž pěkně 

plynula. V kategorii mladších jsme měli zastoupení dvou družstev a u starších poté jedno družstvo. V tomto závodě se 

zúčastnili i naši nejmenší svěřenci - Morašická přípravka!  

Výsledky jsou následující: 

mladší Morašice „A“ 11. místo ( 20:15) 

mladší Morašice „B“ 16. místo (22:48) 

starší Morašice 2. místo (13:62) rychlejší proud 12:90  

Starší žáci se s celkovým počtem 95 bodů umístili 

na krásné bronzové příčce v celkovém hodnocení letošní 

ligy!  

Děkujeme všem zúčastněným týmům za účast a pevně 

věříme, že se v takto hojném počtu budeme potkávat i v další sezóně!  

Velké poděkování patří členům SDH Morašice, kteří se podíleli na hladkém průběhu soutěže, zajišťovali plná bříška a 

dbali na pitný režim dětí a vedoucích!  

Velký dík patří také trenérům, kteří s dětmi poctivě trénují, posouvají je kupředu a předávají jim cenné rady! 

Dále se konaly Chroustovické šedástky a to v neděli 28. 9. 2025. Shrneme to velmi rychle. Výsledky byly pro většinu 

neuspokojivé, ale nebudeme věšet hlavu. Víme, na co je potřeba se zaměřit. Na dalších trénincích si vezmeme pilník a 

společně ty chyby vypilujeme. 
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Závodní sezóna družstev a jednotlivců: 
● Ve dnech 15. - 17. 8. 2025 proběhlo v Třebíči mistrovství České republiky 

v požárním sportu, kde Jiří Škodný běžel za HZS Královehradeckého kraje. Na 100 m 

s překážkami skončil na krásném 4. místě ze 130 závodníků a v celkovém umístění si 

Královéhradecký kraj doběhl pro místo 7. Taktéž se sem vydala  Anna Štorková, která 

oblékla dres Rychnova. Na 100 m s překážkami obsadila krásné 18. místo ze 157 

závodnic. Celkově si Rychnov odvezl 7. místo. 

● Ve dnech 26. - 29. srpna 2025 se Jiří Škodný jakožto člen České reprezentace 

v požárním sportu zúčastnil mistrovství Evropy v Bulharsku. Česká republika zde 

obsadila 1. místo. Jířa si na 100 m s překážkami doběhl pro 7. místo ze 66 závodníků. 

● V sobotu 13. 9. 2025 vyrazilo družstvo mužů a žen z B týmu na noční soutěž do 

Rosic. Kluci skončili na 2. místě, děvčata na 14. místě. 

Liga okresu Chrudim (LOCH) od posledního vydání zpravodaje 
     Ženy A  Ženy B  Muži 

● 22. 8. Seč    4. místo NP  2. místo 

● 6. 9. Hlinsko   9. místo 13. místo 1. místo 

● 13. 9. Slatiňany   NP  1. místo 4. místo 

● 21. 9. Horka   12. místo 14. místo 1. místo 

● 4. 10. Morašice   7. místo 2. místo 1. místo 

Jak již bývá zvykem, tak i letos morašická soutěž ukončila letošní seriál Ligových soutěží 

okresu Chrudim. Kluci suverénně vyhráli a drží si své prvenství již třetím rokem v řadě. 

Ženy z Áčka skončily celkově na 4. místě a holky z B týmu na 3. místě. 

Hasičská pardubická liga (HPL) 
Ženy   Muži 

● 19. 7. Vinary    7. místo 1. místo 

●  2. 8. Slepotice        /  16. místo 

●  9. 8. Studnice   5. místo 8. místo 

●  30. 8. Stradouň         /  4. místo 

● 6. 9. Ostrov        /  2. místo 

● 27.9. Zbožnov   6.místo  7. místo 

 

V pardubické lize se v celé své kráse ukázali kluci poprvé a zaslouženě v celkovém hodnocení vystoupali na stupně 

vítězů. Děvčata objela ligu poprvé, seznamovala se s úzkými hadicemi a jinými pravidly. I přesto skončila na krásném 

7. místě. 

 

Vydavatel zpravodaje Český Venkov je Obec Morašice, Morašice 17, 538 02 Morašice u Chrudimi, IČ: 00270547  
Redakční rada: M. Štorková, T. Navrátil, K. Brabec. Příspěvky bez jazykové korektury. 

Vážení čtenáři, 

dovolte nám, abychom vám v závěru tohoto vydání z celého srdce poděkovali za Vaši věrnou přízeň. Vaše podpora 

a zájem jsou pro nás tou největší motivací. 

Naše poděkování směřuje i k našim partnerům a sponzorům, bez jejichž štědré podpory bychom se neobešli. 

Děkujeme, že věříte v naši práci. 

S nástupem podzimu vám přejeme, ať do vašich domovů zavítá klid a pohoda. Využijte tento čas k odpočinku, 

příjemným setkáním a vychutnávání si krás podzim. 

Za celý kolektiv SDH Morašice Karolína Škodná a Monika Kosinová 


